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ВИВЧЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ДОСВІДУ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ 

 

Європейський досвід публічного управління розвитком малого та середнього бізнесу 

(МСБ) активно вивчається українськими вченими (представниками економічних, правових наук 

та публічного управління і адміністрування) і частково використовується практиками. 

Простежуються характерні для зарубіжних країн прагнення: до створення стабільної, 

конкурентоспроможної економіки; реалізації умов сталого розвитку: забезпечення можливостей 

розвитку МСБ як важливого економічного та соціального елементу економіки. 

Нами проаналізовано публікації останніх років з концентрацією уваги до досвіду 

управління в кризових ситуаціях. Зрозуміло, з 2020 р. зросла увага до державної політики в 

умовах кризових ситуацій, яка посилилася після початку повномасштабної війни. Як приклад 

можна назвати публікації, автори яких, переважно економісти (Г. Дугінець, Н. Колодко [1], 

А. Дука, Г. Старченко [2] та інші) розглядають зарубіжний досвід відновлення економіки.  

Доцільно виокремити ґрунтовне дослідження міжнародного досвіду державної 

підтримки МСБ. Автори, полтавські вчені Н. Педченко, В. Стрілець, Л. Франко у монографії [3] 

концентрують увагу на диджиталізації МСБ. Окреслено пріоритетні напрями адаптації 

світового досвіду цифрової трансформації малого та середнього бізнесу в Україні. 

Так чи інакше зарубіжний досвід представлений у переважній більшості публікацій. 

Основна увага звертається на механізми управління, які дозволяють державі активно 

підтримувати розвиток МСБ. Серед них виділяються механізми стимулювання МСБ. 

Наприклад, Д. С. Букрєєва розглядає податково-інтеграційний аспект впливу на розвиток МСБ, 

спираючись на досвід Франції, Великобританії, Німеччини, Чехії та інших країн ЄС. Як 

найбільш доступний і важливий названо досвід Польщі [4] 

А. Ахмедова та В. Шведун розкривають механізми публічного управління розвитком 

кластерів в умовах соціальної економіки, наголошуючи, що кластери діють як постачальники 

інновацій, надаючи або сприяючи наданню спеціалізованих та індивідуальних послуг 

підтримки МСБ для стимулювання інноваційної діяльності [5]. 
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Посилилася увага українських вчених до зарубіжного досвіду регулювання економіки в 

кризових ситуаціях, що зрозуміло, зважаючи на необхідність економічного розвитку в умовах 

війни та відновлення. Прикладом однієї з останніх таких публікацій може бути стаття 

А. Космірака [6] Ґрунтуючись на розглянутому досвіді країн Європи (Боснія і Герцеговина, 

Грузія, Німеччина) та Азії (Південна Корея, Японія) автор запропонував перелік стратегічних 

орієнтирів для післявоєнного відновлення економіки України (розвиток пріоритетних секторів 

економіки; інновації; розвиток високотехнологічних галузей; експортна спрямованість; 

забезпечення стійкої інвестиційної привабливості; створення сприятливого бізнес-середовища; 

відновлення та розвиток інфраструктури; підтримка талановитих людей; прийняття цілей 

сталого розвитку та орієнтації на «зелений» курс. 

Значна частина досліджень стосується можливості впровадження європейських 

інноваційних стратегій та програм сприяння розвитку МСБ в Україні. Наприклад, В. Петренко 

та А. Карнаушенко показують інноваційні стратегії Європейського Союзу для економічного 

відновлення постконфліктних регіонів [7]. Визначено ключові напрями інноваційних стратегій, 

такі як цифрова трансформація, підтримка МСБ, відновлення інфраструктури та впровадження 

«зелених» технологій, що можуть прискорити економічне відновлення деокупованих регіонів. 

Отже, зарубіжний досвід стимулювання економічного зростання загалом та МСБ, 

зокрема, постійно перебуває в сфері інтересів українських вчених. Доцільним видається 

поглиблене вивчення досвіду балканських країн, передусім Хорватії. 
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Сучасний етап розвитку державності характеризується фундаментальними змінами у 

відносинах між державою, суспільством та громадянином. Одним із ключових проявів таких 

змін є переосмислення ролі та сутності інституту публічних послуг, механізмів їх надання в 


